

NÉPLAP

Felemelték az OTI táppénzeket

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 227. SZÁM

1946 OKTÓBER 10. CSÜTÖRTÖK

Hiábavaló ködösítés

Egyes sajtóorgánumok — nem kis mértékben a vidéki napilapok — gyakran fordulnak ahhoz az útjárszó, az olvasó közönséget szándékosan megtévesztő manőverhez, hogy külföldi eseményeket, most főleg a béketárgyalások bizonyos tényeit elhallgatják, míg másokat felnagyvitának és kiemegetnek. Céljuk világos: a frontokat teljesen összezavarni és a magyar nép előtt ismét hamis képet festeni, úgy, mint ahogy az elmúlt Horthy-rendszer tette negyedszázadon keresztül.

Érdemes lesz tehát egy kicsit mélyebben megvizsgálni a tényeket. A fasisztus elleni háború győztes befejezése után az imperialista erők a maguk számára szeretnék újra a hatalmat biztosítani. Számításukból azonban kihagyják hogy a győzelem kivívásában nem kis része volt a Szovjetunió haderejének is. De a világ népeit sem akarják ott folytatni, ahol a háború előtt abbahagyták: akkora lépésről kívánják előrevinni a saját és az egész emberiség ügyét, mint amilyen mértékben az aldozások vállalásából részesültek.

Ezen a pontos bizony nem egyszerű elmentek merültek fel a népek békéjéért, továbbfejlesztéséért küzdő Szovjetunió és a nyugati angolszász hatalmak imperialista, profitot féltő, atombomba-politikát folytató körei között.

Ez megmutatkozott a párizsi konferencia tárgyalásain is. Lényegesen módosításokkal, időrabló, haszontalan javaslatokkal farszították a konferenciát, mikor azonban gazdasági kérdésekre került a sor, ott hajthatatlanok voltak: itt már nem csak elvi, hanem anyagi érdekeikről volt szó.

Párizsi tudósítások számolnak be arról, hogy a magyar politikai bizottság kéthónapos történelmi többször előfordult: egy angolszász állam melettiük foglalt állást. Ezek a nyilatkozatok azonban sohasem mentek túl a rokonszeny hangzolásán. Gyakorlati következményei nem voltak. A szavazásnál az angolszászok egyetlen esetben sem érvényesítették többségüket mellettünk. A gazdasági bizottságba már hibátlanul működött a szavazóképezet — ellenünk.

A tárgyalások folyamán soha semmiféle gazdasági engedményt nem tettek, sőt állandóan újabb követeléseket támasztottak és félóránként a dollárok millióival szaporították a kifosztott magyar népet. A Szovjetunió tiltakozása ellenére 9:4 arányban a békeszerződésbe külön belefoglalták a francia érdekeltségű Délyvasút Rt. kártalanítását. A Szovjetunió javasolta, hogy a Szövetséges Nemzetek területén lévő magyar javakat adják vissza nekünk. Az angolszászok leszavazták, mivel ezeket saját követeléseik biztosítására likvidálni akarták. „Magyar fasiszták résztvettek 40 magyar hajónak, 200 birkának a Bajor Lloyd számára való átadásában. A magyar nemzeti vagyon elkötvevétele —

RÁKOSI MÁTYÁS:

Ki a nép ellenségeivel a koalícióból!

Rákosi Mátyás elvtárs kedden délután Kőbányán, mintegy 10 ezer főnyi hallgatóság előtt beszédet mondott:

Hangsúlyozta többek között, hogy a Magyar Kommunista Párt kongresszusának két fő jelöltje volt. Az egyik az, hogy nem a tökéseknek, hanem a népnek építik az országot, a másik pedig az, hogy ki a nép ellenségeivel a koalícióból. E két főkérdés fontosságát az egész ország dolgozó népe megérti.

Foglalkozott velük kecskeméti beszédében Nagy Ferenc miniszterelnök is, aki szembe-

szállt a törekvésekkel, mondotta Rákosi Mátyás. Különösen engem vádolt azzal, hogy ugyanakkor Kecskeméten tartott beszédemben mértékellenül felnagyítottam a nép bajait. Pontos hivatalos helyről beszerzett statisztikai adatok alapján mutattam meg, a szanalás sikerét és azt, hogy a nép vállalt rendkívül nyomja az iparcikkek mértékellenül magas ára. Hivatalos adatok alapján kimutattam, hogy ez a drágaság azért van, mert az iparcikkek már a gyárból drágán kerülnek ki és mert túlnagy a közvetítő kereskedelem haszna. Közvetlenül a stabilizáció napja után elmondott rádió-beszédemben is szavartam, hogy az iparcikkek túlságosan magas árát le kell törni.

A miniszterelnök most mástól hónap mulva közli, hogy az iparcikkek valóban magasabbak és intézkedett az árak radikális leszállításáról. Ha most gyökeresen le kell szállítani az árakat, akkor miért ért engem mástól hónappal ezelőtti beszédemért az a vád, hogy féktelenül elnagyítottam a nép bajait?

Minket azért állítottak a nép elére, hogy idejekorán segítségünk a bajokon. A nép bajait idejében közvetlenül a nép elé kell vinnünk, nem féktelenül felnagyítva, hanem úgy, ahogy megvannak.

sajnos — a Németországban lévő amerikai hatóságok kezdeményezésére történt — állapítja meg a moszkvai rádió. A Szovjetunió javasolta a jogos németországi magyar követelések elismerését. Az 1939. szeptember óta felgyűlt és ma is fennálló követeléseinkről van szó. Hozzávetőleges számítás szerint közel 8 milliárd békepengő és 509 millió márkát tenne ez ki. A bizottság 9:5 arányban leszavazta a szovjet javaslatot. Az Egyesült Nemzetek polgárainak magyarországi vagyontárgyaiban bekövetkezett háborús károk tárgyalásánál, amelyek között olyan magyar gyártelepek is szerepelnek, amiket angol-amerikai bombázók gyújtottak fel, — a Szovjetunió értekezési harmadának megterítését

Ami a malmosok uzsoráját illeti,

tűrhetetlen, hogy kétezer malomtulajdonos nyúzzon kétmillió paraszton.

Ezért vetjük fel a malmok közszélesítésének, illetve államosításának kérdését. Javaslatunkat a Kisgazda Párt visszautasította és a malomtulajdonosok tovább nyúzzák a népet.

Sajnáljuk, hogy a Kisgazda Párt nem teljesíti legfőbb feladatát, a parasztok védelmét.

Ennek oka az, hogy a Kisgazda Pártba beszivárogtak a nagytőke képviselői.

— Március 12-én a Kisgazda Párt kizárta soraiból a reakciósokegy részét, de hogy maradt még a pártban belül elég sok hasonló elem, azt mutatja a Függetlenségi Frontnak a Kisgazda Párt által is aláírt július 17-i felhívása, amelyben felszólítás van a Kisgazda Pártba beszivárogtatott reakciósoke elhárítására.

Akkor aláírásával erősítette meg a Kisgazda Párt azt az állításunkat, hogy vannak soraikban reakciósoke.

A kongresszuson is szavartem, hogy egyes demokratikus kisgazdapárti vezetők is felvetették a kérdést: nem volna-e helyes kiválniok abból a pártból, amelyben annyi a reakció? Világos tehát a mi követelésünk: Ki a nép ellenségeivel a koalícióból!

— A miniszterelnök kijelentette, hogy nekünk olyan politikát kell folytatnunk, hogy ezzel a Kisgazda Párt minden tagja meg legyen elégedve.

De folytathatunk-e olyan politikát, amely a Kisgazda Pártba beszivárogtatott reakciósoke megelőzésére szolgál?

A miniszterelnök kijelentette azt is, hogy a választójogot ki kell szélesíteni. Aki most ki akarja szélesíteni a választójogot, az a legjobb akarata ellenére is visszafelé rántja az országot.

javasolta, az angolszászok nem voltak hajlandók 25 százalékánál többet engedni. Ez a magyar demokraciát mélyen sújtó ter a Statisztikai Hivatal becse szerint 650—700 millió forintot tenne ki. Szerintünk még jóval többet is, ha hozzászámítjuk a vasuti kocsik és esztrichalmozók külön fizetendő kártérítést és még több súlyos gazdasági rendelkezést.

Gyöngyösi külügyminiszter a békeértekezlet elnökehez írt levelében is jelentette, hogy a súlyos terheket, amelyeket Magyarország akarnak róni, a lakosság nem bírja el és ahelyett, hogy az ország jelekenyen résztvehetne a háború által elpusztított Európa újjáépítésében, a stabilizált nyo-

A választójog reakciósoke kiszélesítése, a multhoz való visszafordulás, nem fog megtörténni, kezekedik erről a Magyar

Révai József:

Ha A-t mondtunk, B-t is fogunk mondani

A Magyar Kommunista Párt újdíogyúri szervezete nagygyűlést tartott, amelyen Révai József elvtárs, a „Szabad Nép” főszerkesztője számolt be a Kommunista Párt kongresszusáról.

— A kongresszuson kimondottuk: Ki a nép ellenségeivel a koalícióból — kezdte beszédét, Révai József. — Ezt hajlós komolyan mondtuk és ne higye senki, mintha ezt a követelést nem neki mondtuk volna.

A válságból kivező út nem lehet más, minthogy a Kisgazda Párt demokratikus elemét fogadjuk össze a Baloldali Blokkal és közös erővel induljunk saját pártjuk jobbszárnya ellen.

A Kisgazda Párt szövívőit figyelmeztetjük, hogy a mi kongresszusunk harci előkészület és sereg-szemle volt a követeléseink megvalósítására, nem pedig üres szóbeszéd. A két munkaspárt a kongresszust megelőző nyilatkozatában kimondta, hogy

el van szánva lábvetni a munkásság és parasztság szervezett tömegében rejlő erői a reakciósoke jobboldal provokációjának visszaverésére és a reakciósoke elemeknek a koalícióból való eltávolítására.

Kongresszusunk ezt a nyilatkozatot nem vonta vissza, sőt azt aláhúzza megerősítette. Ezt ne engedjük el a füllük mellett a Kisgazda Pártban sem és vegyük tudomásul, hogy velünk nem lehet játszani.

Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Baloldali Blokk, az egész magyar demokrácia, amely mint egy ember lép fel a reakciósoke minden előretörése ellen

— fejezte be hatalmas lelkes elvetés mellett beszédét Rákosi elvtárs.

ni, bennünket nem lehet orrszánnál fogva vezetni és ha A-t mondtunk, B-t is fogunk mondani!

— A miniszterelnök kecskeméti beszéde azt bizonyítja, hogy nem vonják le kongresszusunkból azt a következtetést, amit le kell venni. Nagy Ferenc miniszterelnök azt mondta Kecskeméten, hogy a Baloldali Blokk a Kisgazda Pártnak teljes egészében adjon lehetőséget a koalícióban való további részvételre. Szóval olyan politikát követünk, amelynek következtében a Kisgazda Párt jobbszárnya jól éri magát a koalícióban!

Mi ezzel szemben azt mondjuk, ha ez a feltétele a koalíciónak, akkor máris betehetjük az ajtót a koalíció mögött.

Nekünk az a célunk, hogy a Kisgazda Párt jobbszárnya ne maradjon benn a koalícióban, hanem távozzon onnan.

Elutasították a náci főbűnösök kegyelmi kérvényét

A Szövetséges Ellenőrző Tanács szerdán délelőtt másfél óras tanácskozás után Göring, Bohrmann, Frick, Rosenberg, Streicher kegyelmi kérvényét elutasította. A többi kegyelmi kérvény felett még nem döntöttek.

Szovjetunió, Fehéroroszország, Ukrajna, Jugoszlávia és időnként Csehszlovákia. Eljennünk: Anglia, Amerika, Franciaország s a domíniumok.

Ki állt mellettünk: az a Szovjetunió, akinek mi tetemes károkat okoztunk és mindezért kártérítésként 200 millió dollár jóvátételt követt 8 évre elosztva és szemelőtt tartva az ország gazdasági teljesítőképességét, vagy pedig azok a nyugati hatalmak, akik más zseb-ve akarták gyalgatók lenni, de voltaképpen a magyar gazdasági életet kötik gúzsba a sokszázmilliárdos teljesíthetetlen követeléseikkel. A tények a maguk rideg valóságában beszélnek. Hiába próbálják egyesek hiszékeny olvasóink agyát elködösíteni.

Z
RGIT
NYE
házi halot-
rhatatlan az
gatóira tett.
feljebb Sauer
et, a Liszt-
obbikára, de
ívei, ezeknek
djuk idézni
A mai zon-
Thomán,
k egyéniség-
nak a jegyeit
sos külsősé-
szigorúan
építette fel
at. A mult
kus stílusát
zolásra való
Am ha mi,
ermekéiként,
is mélyebb-
ha többre is
t a sztnes
veit ha gal-
godojunk a
rsenyközön-
olyan oic-
udlak guj-
nyűvész min-
sítani nem
részele Deb-
nmár alap-
ként megis-
és kitűnő
és növendé-
Hátfő esit
en zeneked-
jlesen meg-
iskola disz-
a Liszt-mű-
a hallgatók
nagy hatást
lása. F. A.
nkháza (Ség-
Rákosi Jenő-
ok minden
vasárnap
lóadásra ke-
esék, Helyő-
vezető?
EA:
rduckiasz-
ások fél 4,
órákor is,
ajmas ma-
Fősze-
Eőadás 4,
vasárnap
szerdán és
„Tőpárti
ilághíradó.
10 forint.
kiadó:
ASZLÓ.
lac-n. 23. sz.
m: 254.
Bajcsy-Zs-n.
n: 205.
nyomda
gőgépén.
gató:
nyvesbort,
püfét.
unka
OTO
Menyasz-
és fátvol-
101
a gyapjú-
től
T-ban
14
sönt kere-
pra jó ka-
jában. 22
(trió), na-
szihajtású
rgyösen ke-
nyalom

„Egy nép, amikor maga veszi kezébe sorsának irányítását, legyőzhetetlenné válik“ Molotov beszéde a békeértekezleten

A békeértekezlet szerda délelőtti teljes ülését 9 órakor Molotov nyitotta meg. Molotov felkérte a francia kiküldöttest, hlyettse az elnöki székben, majd szövegre emelkedett. — A fasizmus támadásáért nagy árat fizettünk — mondotta. — Népeink ezért várják, hogy meg tudják munkánk eredményét. — Emelkezett arra, hogy az első világháborút követő békek nem elégteltek ki a népek vágyát. Eppen ezért a mostani békeének demokratikusnak kell lennie.

Az értekezlet két főbb szakaszáról szólt ezután Molotov. — A Szovjetunió — mondotta — vágya az, hogy az együttműködés valamennyi demokratikus ország között megszilárduljon.

Bizonyos, hogy a fiatal keleti demokráciáknak szükségük van arra, hogy egymást kölcsönösen támogassák, különösen olyan esetekben, amelyek sajnálatos módon előadódtak, amikor más államok figyelmén kívül hagyták a németi érdekeket. Ugyanakkor azonban a fiatal demokráciáknak az a vágyuk, hogy baráti kapcsolatot tart-

sanak fenn minden demokratikus országgal, feltéve, hogy ez teljes egyenlőség és a kölcsönösség alapján történik.

— Különböző — folytatta Molotov — amikor bomlásról, vagy a szláv államok elzárkózásáról beszélnek, megfélemlenek arról, hogy a Szovjetunió kebelében 13 olyan köztársaság van, amely nem szláv. Csak egy helyálló megállapítást lehet tenni és ez az, hogy a régi demokráciák egyes köreiből kísérleteznek azzal, hogy megbontsák a fiatal demokráciákat, amidőn ezek fellázadnak kívülről bőségesen ömlő tanácsaik elfogadása ellen. A Szovjetunió — folytatta Molotov — mely már messze haladt a függetlenség és szabadság útján, ig-

zolhatja Lenin szavainak bölcsességét:

„Egy nép, amikor maga veszi kezébe sorsának irányítását, legyőzhetetlenné válik.“

Az úgynevezett nyugati tömb alakítására irányuló kísérletezésnél meglepő, hogy olyan államok, mint Kína, India sőt Etiópia, esatlakozik ehhez azzal a céllal, hogy növeljék a szavazatok számát. Minden megosztás szláv és nyugati tömbre ilyen abszurdumokra vezet. Ez a béke csak akkor lesz lehetséges, ha egyes országok nem kényszerítik akaratukat másokra. A jövőtől kérdéséről szólva Molotov sajátja, hogy a bizottság el-pazarolta idejét, mert régül is az egyedül helyes és észszerű szovjet javaslatához értek el.

A békeszerződések a végső simítások előtt

A négy nagyhatalom szakértőiből alakított szakértőbizottság október 22-ig végzi el a békeértekezleten a végső simításokat és akkor átnyújtja munkáját a már Newyorkba érkező külügyminiszterhelyetteseknek. Ezek október 30-án kezdik meg jelentésük megszerkesztését, amj kb. egy hetet vesz igénybe. Maguk a külügyminiszterek no-

vember első hetének vége felé látnak hozzá Newyorkban a békeszerződések végső átvizsgálásához.

ORSZÁGOS RIADÓKÉSZÜLTÉG PALESZTINÁBAN

A palesztinai rendőrfőkapitányság elrendelte a rendőrség országos riadóköszülségét, mert olyan jelentések érkeztek, hogy a Jeruzsálembe vezető utakat aláaknázták.

Felemelték az OTI-nál a táppénzeket, szülési és szoptatási segélyt

Az OTI elnöke szerdán foglalkozott a felszabadulás óta történt újjászervezés eredményével és a másfél év óta végzett munkának minden téren mutatkozó sikere alapján Kossa István, a szakszervezeti tanács főtákarának

javaslatára az elnökség elhatározta, hogy október 15-től kezdve az OTI táppénzek összegét az eddigi 30%-ról 50%-ra emeli fel. Az elnökség a szülési és szoptatási segélyt 100 százalékban állapította meg az eddigi 70%-os helyett.

Jelentősen emelkedik széntermelésünk

A Gazdasági Főtanács szénbizottságának legutóbbi jelentése a széntermelés jelentős növekedéséről számol be. Az elmúlt héten elértük a napi 2229 vagonos termelést, míg az előző héten a termelési áll-

lag napi 2171 vagon volt. Szeptember 4-én új csúcsot jelentett a széntermelés 2332 vagonra emelkedett. A széntermelés további emelkedése várható.

A kisiparosok érdekeiért erélyes harcot indít a Kisiparosok Országos Szabadszervezete

A Kisiparosok Országos Szabadszervezete határozati javaslatot juttatott el az illetékes kormányzati szervekhez. Ennek szövege a következő:

— A Kisiparosok Országos Szabadszervezete központi intézőbizottsága határozatában kimondja, hogy a demokrácia megadta a magyar kisiparos társadalomnak is a lehetőséget, hogy legálisan, szabadon szervezkedhessen. Ezzel a lehetőséggel él, amikor megalkotta a maga demokratikus szervezetét, a Kisiparosok Országos Szabadszervezetét.

A Szabadszervezet feladata az, hogy az ország kisiparosainak jogait pártállásra való tekintet nélkül tisztán gazdasági és iparpolitikai vonalon kibarcolja

és a megszerzett jog erejét egyrészt a demokráciából eredő kötelezettségek teljesítésére, másrészt emberi jogainak megvédésére és szociális problémáinak megoldására használja fel. A Szabadszervezet a magyar kisiparosság érdekképviseleti szerve és így egyedül hivatott arra, hogy a kisiparosi termelés irányításában — gyakorlati és elméleti tapasztalataival fogva — elsősorban beleszóljon. Eppen ezért ragaszkodunk ahhoz, hogy Szabadszervezetünk

az összes kisiparosi termelési, ki- és behozatali, valamint közszállítási ügyekkel foglalkozó szerveknél aktív képviseletet nyerjen.

— A jelenlegi helyzet megköveteli az öntudatos szervezett mozgalmat, hogy az országos intézőbizottság forduljon a közlérságit elnök úrhoz, a miniszterelnökhöz, az egész kormányzathoz, az összes pártokhoz, a Szakszervezeti Tanácshoz, hogy a Kisiparosok Szabadszervezetét, mint a kisipa-

rosság demokratikus, jogos szervezeti csoportját ne csak teljes mértékben elismerje, hanem mint olyat, őszintén támogassa is.

— Az országos intézőbizottság arra törekszik, hogy a Kisiparosok Országos Szabadszervezete

saját sorából a pártpolitikát kizárja, szervezete a pártoktól függetlenül, az ország kisiparos társadalmának demokratikus egységsszervezete, demokratikus érdekképviselete.

Politikai célja: a demokratikus Magyarország építésén felül a kisiparostársadalom gazdasági és politikai felemelése. A stabilizáció új lehetőségeit éremtelül a kisiparosok számára s és ezér követeljük, hogy a Termelési Tanácsban, az Anyag-és Árhivatalban és az exportszállítások lebonyolításában döntő szava legyen.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban

Piac-utca 49. szám alatt ma, október 10-én a műszaki szakosztály tartja megbeszélését.

Október 11-én a sportszakosztály dr. Ökrös Sándor elnök, Kiss István és Combs Ferenc titkárok vezetésével tartja megbeszélését. Erdelődőket mindkét szakosztály Gläser szívesen látunk. A megbeszélések 6 órakor kezdődnek.

Felkérjük azon tagjainkat, kik belépési nyilatkozatukat beadták, de tagsági igazolványukat még nem vették át, hogy ennek átvételét végül írodánkban jelentkezzenek. Azokat pedig, kik tagdíjhátralékban vannak, kérjük, hogy a hátralékot befizetni sziveskedjenek.

Adózás, könyvelés:
Könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

Megszigorítják a román határ átlépését

Ittéléses helyről közlik. Az utóbbi napok felőlten helyről származó híresztelések alapján tömegesen kéri a határon Magyarországra való behozatásukat olyan magyar nemzetiségű személyek, akik román állampolgárságukról lemondtak s erre való tekintettel Magyarországra kívánnak költözni. A magyar határrendészeti szervek szigorú utasítások alapján, a román kormánytól folytatott megbeszéléseknek megfelelően és a kölcsönösségre való tekintettel a határon csak azokat bocsátják be, akik érvényes magyar útlevéllel rendelkeznek, vagy

akiknek a bukaresti magyar delegáció vizumával ellátott idegen útlevélük van. Azok tehát, akik a felsorolt utazási okmányok valamelyikével nem rendelkeznek, azokat a magyar határrendészeti szervek a határról visszautasítják, még akkor is, ha velük szemben az előző lakóhelyükön kiutalt határozatok hoztak. A román állampolgárságukról lemondott személyeket a határon szintén nem bocsátják be és így román állampolgárságukról való lemondásuk által hontalanná válnak.

Október 15-ig kell beenyújtani az iparigazolványokat revízióra

A kereskedelem- és szövetkezelési miniszter közli, hogy az iparjogosi nyilvántartás felülvizsgálatára vonatkozó kérvényeket október 15-ig kell benyújtani az I. fokú iparhatóságoknál. Eddig az időpontig lehet előterjesztani az iparjogosi nyilvántartás záradékolására irányuló kérvényeket is. Ha a kereskedő (iparos) október 15-ig az iparjogosi nyilvántartás felülvizsgálatát, illetve annak felbélyegzését nem kéri, az iparjogosi nyilvántartás hatálya az említett határidő utolsó napján megszűnik.

HADIFOGOLYKÓRHÁZ LESZ A KÖZKÖRHÁZBÓL

A népjóléti minisztérium kiküldöttei a hadifogolykórház ügyében tárgyaltak dr. Foruét Béla és dr. Veszár Gyula egyetemi tanárokkal, akikől ígéretet kaptak, hogy az egyetemi lemond a közkörházról a népjóléti tárcza javára.

A miniszteri tanácsosok, osztálytanácsosok szerdán délelőtti Hajdúszoboszlón tartótk helyszíni szemlét, ahol a létesítendő hadifogolyüdültető intézet megalkításának lehetőségeit tárgyalták meg.

Külföldi divatlapok
érkeztek korlátolt számban.
Összes belsődi divatlapok kaphatók
Csillag könyvkereskedés Piac 69.

**HA rossz a vízvezeték
rossz a gázvezeték
fürdőkátyhája elromlott**
NIVASSA
WEINBERGERT
SIMONFFY-UTCA 7. SZ.

**Pikó újra montiroz párnát, kézimunkát, függönyt
Fonalak, harisnyák
Őszi trikó, téli nagy választékban**
Kossuth-utca 4. **Pikó**

Hadifogoly bál október 12-én, este 8 órakor az Arany Bikában

Felmentette az uzsorabíroság Buglyónt

Buglyó Imre né balmazújvárosi lafos árnyagítás büntetésére egyszer már tárgyalt az uzsorabíroság. Akkor azonban a tárgyalást bizonyításkiegészítés céljából elnapolták. A vad szerint Buglyó né debreceni piacon 1946 augusztusában 20 fillért árulta a tojás darabját, amikor hivatalos ára csak 15 fillér volt.

A szerdai folytatolagos tárgyaláson a közléltas egyik szakértője hallgatott ki, aki előadta, hogy a tojásár emelésére az nem maxímális ár volt augusztusban. Hanem irányár. Buglyóntnak joga volt különböző költségek, vasúti szállítási stb. tételeiben az irányárnál magasabban adni a tojást. A 20 filleres ár nem jelentett ártárgyást, mert az a méltányos haszon fel-számítása volt. A bíróság a szakértő véleménye alapján Buglyó Imrétet az ellene emelt vád alól felmentette. Hegyvári államügyész a felmentés márti teletbezet nyújtott be. Ettől függetlenül tovább folyik az eljárás Buglyó né ellen okirathamítás címén. Anakidében Buglyó né ugyanis hamis nevet és lakcímet mondott be a rendőrségen és a felvett jegyzőkönyvet ezen a néven alá írta.

Gyönyörű kabátot, kosztümöt készít a **PAPP** modellszalon
Uzlet: Szent Anna-utca 12. szám

Szocialista-cionista blokk (E. I. H.)
választási nagygyűlést
rendez csütörtökön, f. hó 10-én, délután 4 órakor az Arany Bika nagytermében.
Előadást tart a Debrecen közönsége által már kedvelt dr. Kujeser István pszichológus „Vérváó” címmel és dr. Scheer Tibor, a magyar rádió ismert előadója „Választások és a Cionista Kongresszus”. Minden haladószellemű zsidót vár.
A SZOCIALISTA-CIONISTÁK EGYSÉGFRONTJA
(Ered. Jiszrael Haoved.)

Csokonai-színház Kamaraszínház

Október 10-én, csütörtökön 7 órakor:

Leányvásár
Fenyvessy Éva első fellépéssel, Honvédeknek közreműködésével, Premierbérlet: 7.

Délután fél 4 órakor:
Csöppség
Olcsó délutáni előadás!

Október 10-én, csütörtökön este 7 órakor

Ne váljunk el

NŐI KABÁT és RUHA-RÓZSA
KÜLÖNLEGESSÉGEK
dús választékban érkeztek
DÍVATHAZ
Allföldi palota

A ga nag

A debreceni re gazdasági rend Pestről érkezett szabású razzia! recenbe vezető u során elfogták N pesti lakost, aki si engedély nélkül a fővárosba nyát és 70 kiló bert szintén bud lítási engedéllyel zét, akitől 6 máz

Hat a

Kedden foglalásig ötös tanácsa Hajcsy-Zsifjuszky igyével, aki a nőről szóló tör ss felekezeti gy ással vádolt a n és azt a hief t ei között, hogy tk. a keresztén

A s öm

Ismeretes mártogy október 6-án ifj. Molnár Deszler Szarka őki a szurás k nalt.

Kedden dr. Illyó dr. Ökrös Sándor, dr. Árkóth Arthur tő szakértők kiszámol, hogy megel és a boncolást. sőt kiderült, a cányismerőset v nap este és ut jnk. Szarka Imre állapotban volt. tányosházhöz gyűlt. Kihivattába s nekítám szedték. Szarka lállozta: „Menj llaftal vagy te anyokat kísérni rül helyzeleber a gúler ellen.

TANONC

Az Ipartestü pontja értesít hogy abban az rostanuló tanil látást kap, enn fizetéséből lev 1946. M. E. sz ké: évig terjedő tetendő az, aki déshen szabály gasabb javadat nyíben a mest részére megá kívül termézet atásokat, úgy benti szolgáltat tal megszabott éreket a J vonni. Ha tehá nak teljes ellá világitást aruj tésbeni teljes iv szerződés é órabérezemint get. Tehát téve sek, amikor ar a tanoncnak a son felül meg

Vizonté TEXTI

Ci. Szentesi Fer

A gazdasági rendőrség nagyszabású razzijája

A debreceni rendőrfőkapitányság gazdasági rendészeti osztálya Pestről érkezett erősítéssel nagyszabású razzit rendezett a Debrecenbe vezető utakon. A razzia során elfogták Nagy Sándor budapesti lakost, aki autójával szállítási engedély nélkül akart felszállítani a fővárosba 2 mázsa burgonyát és 70 kiló hagymát, Bóta Albert szintén budapesti hamis szállítási engedéllyel fuvarozó feketét, akitől 6 mázsa lisztet és 2 má-

zsa burgonyát koboztak el. Révész Sándor hajdúdorogi lakost 2 drb levágott sertéssel, aki szintén szállítási engedély nélkül akarta Debrecenből kivinni a sertéseket, továbbá Karner Márton budapesti fűszerkereskedőt. Karner nem tudta igazolni az általa elszállítandó 27 mázsa só származását. A gazdasági rendőrség az árukat minden esetben elkobozta és a közeletítés rendelkezésére bocsátotta. A razzia tovább folyik.

Hathónapi börtönre ítélték a „kolbászos” Nemcsiknét

Kedden foglalkozott a Népbírói ötös tanácsa Nemcsik Istvánné Hajdú-Zsilinszky-utcai lakos bűnügyével, akit a köztársaság védelméről szóló törvény alapján faji felekezeti gyűlöletre való igazságtalán vádolt a népgyűsz. Nemcsiknét azt a hírt terjesztette ismerősei között, hogy a zsidók megfogták a keresztény gyerekeket és

kolbászt főznek belőlük. Nemcsiknét azzal védekezett, hogy csak továbbadta azt a kőszá hirt, amit ő is hallott. Az ötös tanács bűnösnek mondta ki Nemcsik Istvánnét és hathónapi börtönbüntetéssel, valamint politikai jogainak öt évre való felfüggesztéssel sújtotta. A népgyűsz súlyosbítását feljebbzett.

A sámsoni gyilkosság valószínűleg önvédelemből történt

Ismeretes már a közönség előtt, hogy október 6-án Hajdúsámsonon Ifj. Molnár Sándor késsel fejeszta Szarka Imre gazdálkodót, aki a szúrás következtében meghalt.

Kedden dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró, dr. Ökrös Sándor és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértők kiszálltak Hajdúsámsonra, hogy megértsék a vizsgálatot és a boncolást. A tanúvallomásokból kiderült, hogy Molnár két ényismerőjét kísérte haza vasárnap este és utána beléret hozzájuk. Szarka Imre, aki erősen ittas állapotban volt, követte Molnárt a lányszákhöz három társával együtt. Kihívták Molnárt a konyhába és nekikérelték az üteget. Szarka Imre közben azt mondta: „Menj haza, te taknyos. Hatalat vagy te még ahhoz, hogy anyókat kísérj!” Molnár szorult helyzetében, hogy védekezzék a társai ellen, előrántotta oltóké-

sét és hadonászni kezdett vele. Elközben a késsel beleszúrta Szarka halántékába.

A boncolás megállapította, hogy a kés a bal halántékon hatolt be, átszúrta a koponyát és az agyhártyát és mélyen behatolt az agyvelőbe. Szarka néhány óra múlva meghalt.

Ifj. Molnár Sándort bekísérték Debrecenbe és előzetes letartóztatásba helyezték. Valószínű azonban, hogy jogos önvédelem emélen fel fogják menteni.

Jellemző, hogy bár az egész ügynek semmiféle politikai háttere nem volt, a Kisgazda Párt sajtóorgánuma „megbízható értesülések” alapján alaptalanul politikai tüköt szerelt volna magának belőle kovacsolni. Ez nem sikerült, mert a rendőrségi jelentés és a vizsgálóbíró szemléje teljesen egyforma eredménnyel végződött.

TANONC-RENDELET

Az Ipari- és Kereskedelmi Minisztérium közölte az iparistűleket, hogy abban az esetben, ha az iparostanuló tanítómestereitől teljes eljárást kap, ennek értéke a tanonc fizetéséből levonható. A 10.180-10.186. M. E. sz. rendelet értelmében két évig terjedhető fogházzal büntetendő az, aki a kollektív szerződésben szabályozott béreknél magasabb javadalmazást nyújt. Amennyiben a mester az iparostanuló részére megállapított órabérekben kívül természetben is nyújt szolgáltatásokat, úgy köteles a természetbeni szolgáltatásoknak az OTI által megszabott fizetésbeni egyenértékét a javadalmazásából levonni. Ha tehát a mester a tanoncoknak teljes ellátást, lakást, fűtést, világítást nyújt, akkor ennek fizetésbeni teljes értékét a kollektív szerződés értelmében neki járó órabérszociális javadalmazás összegét. Tehát tévesen értelmezik egyesek, amikor arra gondolnak, hogy a tanoncnak a lakáson és az ellátáson felül még fizetés is jár.

A BUDAPESTI TÚZOLTOKCSIK UTBAN HAZAFELÉ

106 gépkocsi október 8-án átlépte az amerikai-szovjet megszállási határt és útan van Magyarországra felé. A gépkocsik majdnem mind a budapesti tűzoltóság tulajdonában voltak.

FÖLDMŰVES SZÖVETKEZETI TANFOLYAM

A földműves szövözetek országos központjában, Budapest, Mária Valéria-utca 17. szám alatt folyó hó 14-én háromhetes ügyvezetői és könyvelői tanfolyam kezdődik. A tanfolyam teljesen díjtalan és mindenki részvehet, aki a földműves szövözetekben akar lénykedni. Az előtársról a tanfolyam résztvevőinek saját maguknak kell gondoskodni. Kívánatos volna, ha a tagszövetkezetek egy-egy személyt küldenek a tanfolyamra. A jelentkezők névsorát a fenti címre azonnal továbbítani kell.

Vizsonteladók! Hepszövetkezetek!
MINDENMEMU
TEXTIL, kölszövött és rövidáru cikkek
szentesi ferenc nagykereskedésében
Ct. Szentesi Ferenc és Leitner Jenő. SIMONFFY-U. 2/c (Városi bérház.)

Érdekes dolog

derült ki a városi tanács szerdai ülésén. Orosz István tanácsnok elpanaszolta, hogy egy hónapja nem jár a Magyar Közöny a városnak. Altitóltag nem rendezték az előfizetést és így a város 8 ügyosztálya több, mint egy hónapja a hivatalos lap kézhezvétele nélkül dolgozott.

Sok érdekes dolgot tapasztaltunk már a debreceni városkázán, azonban kétségtelen, hogy ez volt az eddigtek közül a legesodajátosabb. Tudomásunk szerint az ország életét miniszteri rendeletek irányítják és a miniszteri rendeletek egyetlen hivatalos organuma a Magyar Közöny. A miniszteri rendeletek ismerete elsősorban a közigazgatás szervére tartozik, hiszen tulajdonképpen létezésük kizárólag oka e rendeletek érvényesítése. Szerényen felteszük a kérdést: hogyan végezhetők az egyes ügyosztályok fennakadás nélkül munkájukat, ha a kormányrendeletek közben nem kapják kézhez? Vagy talán nem is dolgoztak olyan fennakadás nélkül?

Csak ténylegesen dolgozó lehet VAOSz-vezető

A szakszervezetek megyei titkársága hivatalosan közölte a Kisgazda Párt debreceni szervezetével, hogy a VAOSz vezetőségi tagja kizárólag a vármegye- és a városkázán dolgozó lehet. Ebből természetesen derül ki, hogy olyan B-listára helyezték, aki ma a városkázán vagy a vármegyei háznál nincs alkalmazásban, a VAOSz ügyeit nem intézheti. Így az eddig jelölt dr. Szabó Gyula és Muraközi Andor helyett másokat kell delegálni az ideiglenes intézőbizottságba. A Kisgazda Párt ennek ellenére „tömeghadjárat” hivatkozva ragaszkodik a politikai okok miatt elbocsátott jelöltjeihez.

Csodálatos, hogy a Kisgazda Párt épp a 40 holdas dr. Szabó Gyulával akarja a kistisztviselők és a városkázai alkalmazottak érdekeit védeni.

Vádirat egy nádudvari csendőrbesugó ellen

A népgyűszség vádiratot adott ki Hódosi Sándor nádudvari barmifkereskedő ellen népellenes büntetés címén. Hódosi 1942-ben feljelentette Gaál Gyulát és Fumin Miklóst azért, mert az orosz rádiót hallgatták, annak híreit terjesztették és mert marxista könyveket olvastak. Előbb a nádudvari csendőrőrsnek sugta be Hódosi a két embert, majd mikor ez nem járt sikerrel, a debreceni rendőrségben.

AZ ÉPÍTŐIPARBAN IS ALKALMAZNI KELL AZ ÁRENGEDMÉNYRE VONATKOZÓ RENDELKEZÉST

A már vállalatba adott, valamint a kiadásra kerülő munkáknál a részkeresetek, illetőleg a végösszegek forgalmiadó nélküli ésszerűségi 5%-rendkívüli árengedmény adandó. A már elszámolt végleges elintézési nyert számlák tekintetében visszamenőleges áreszközesnek helye nincs.

Fegyvert rejtgetett — hathónapi börtön

A törvényszék szerda délután tárgyalta dr. Farkas Aladár tanácselnök vezetésével Timku István földműves ügyét, aki talált egy fegyvert és nem szolgáltatta be, hanem elrejtette. Timku azzal védekezett, hogy ő a tanyán nem szerzett tudomást a fegyverbeszótálatási kötelezettségről, különben is szűksége volt a fegyverre a dinnye öntözésénél. A törvényszék Timku Istvánt hathónapi börtönre ítélt. Az ítélet nem jogerős.

Megindul a rendszeres légiforgalom Budapest—Debrecen között

Unnepélyes külsőségek között fogadják kedden reggel a debreceni repülőtéren a Budapest—debreceni légijárat első megérkező gépét. Ezzel indul meg a rendszeres légiforgalom Magyarországon, amelynek első legfontosabb útvonalára a Budapest—debreceni lesz. A Szovjetunióból a Magyar-Szovjet Polgári Légiforgalom számára szállított 21 személyes modern amerikai típusú 2 motoros gépek fogják a forgalmat lebonyolítani. A 250 km. forgalmi sebességgel haladó repülőgép az utat 45 perc alatt teszi meg. Naponta két járat is lesz, ami lehetővé teszi, hogy a reggel Budapestre induló még ugyanaznap este vissza is térhessen Debre-

cenbe. Érdekesége még a gépnek, hogy szállítás közben is fel lehet adni táviratokat és leveleket. Express díjszabás mellett pedig postai szállítmányokat is felvesznek és így a sürgős kisebb súlyú áruk és hírlapok gyorsan eljutnak rendeltetési helyükre. A vállalat jelentékeny költséggel rendbehozta a debreceni repülőteret berendezését, míg a talajmunkálatokat a forgalom megindulásáig a város fogja rendbehozni. Ez a légijárat komoly szolgáltatásokat fog tenni Debrecen város kereskedelmi életének fejlődésében, amellyel a bekezdés után bekapcsolódhatunk az európai légiforgalomba is.

Szerezzen be a város a fogyasztók részére hagymát

Vizsgálják felül a piaci árakat

A debreceni háziasszonyoknak, munkás feleségeknek, tisztviselő családoknak komoly problémája a napi élelem beszerzése a piacon. Az előrehaladott idény és a váratlanul korán hűvösre fordult időjárás a termelőket is érzékenyen érintette. A legnagyobb baj az, hogy az utóbbi néhány napban, miután a köztalálási ügyosztály az árakat megállapította,

teljesen elűnt a piacról a hagyma.

Az árusok maguk is szomorúan vallják be, hogy szívesen árulnának, hiszen csak akkor van kereset, ha az asztal nem áll üresen. Azonban a nagykereskedőktől drágábban kellene nekik beszerezni, mint amennyit adhatnak. Így kénytelenek nézni, hogy a háziasszonyok üres kosárral mennek haza. A „Szabad Nép” szerdai száma írja, hogy

a hivatalosan megállapított 20 forintos hagymáért Makón 36 forintosért kér az M. Sz. K. megbízottja.

De legtöbbször számát sem adnak a vásárlóknak, nehogy bizonyítani lehessen az árdrágítást. A hagyma egyike a legnépszerűbb háztartási cikkeknek és ezért feltétlenül gondoskodnia kell a debreceni közelítési vezetőségnek arról, hogy ha a nagykereskedő csak busás haszon ellenében hajlandó

azt továbbadni, a város maga szerezzen be a fogyasztók számára hagymát. Egyéb cikkeknél is számíthatunk arra, hogy a helytelenül megállapított árak következtében a termelők elmaradnak a piacról. A sponót, karalábé, sóska, petrezselyem és kelkáposzta árai alatta maradnak a termelési költségeknek.

Ilyenkor ezek a cikkek már különlegesség számba mennek és az ideit különösen nagy szárazság, most pedig a hűvös időjárás, lényegesen befolyásolja a termelési költségeit.

Nem tudjuk, minek az alapján állapítják meg a hivatalos árakat? Feltételezzük azonban, hogy azok ma már bizonyos tekintetben idejüket muták. Nem veszik tekintetbe az időjárast és a helyi körülményeket.

Javasoljuk, hogy az illetékes tényezők tegyék komoly vizsgálat tárgyává a piaci árak helyi megállapítását.

Tartsák szem előtt mind a termelő, mind pedig a fogyasztó érdekeit, ami által biztosítani lehet, hogy az áru a piacon megjelenjen. A termelőnek pedig kifizeződjen a felhozatal. A probléma sürgős, minden napi késedelem a fogyasztók közönségnek árt.

A munkásegyletem képviselője is helyet kapott a DEK új tisztikarában

Viharosnak ígérkező körülmények közt indult a DEK egyházban már elhalasztott tisztújító közgyűlése. Nagy szükség volt dr. Sántha Kálmán tanárnak higgadságára és elsősorban az ő érdeme, hogy nem került sor olyan botrányos jelenetekre, mint amilyenek az első megkísérelt DEK választást tarkították.

A hivatalos listát egy változtatással elfogadják, így a Debreceni Egyetemi Kör 1946—47. évi tisztikara a következők: Elnök: Fazekas Árpád ö., titkár: Kelemen Béla jh., a kulturális, szociális, gazdasági-sajtó-, propaganda-, sport- és nevelési osztályok élére pedig a lista további jelöltjei: Szegedy, Gáll, Varga, Zilahy, Doby, Rácz és Kiss egyetemi hallgatók kerültek.

A tisztikar közfelkiáltással történt megválasztása után Fazekas Árpád DEK elnök tartott rövid bemutatókozó beszédet, melyben vázolta nagy vonásokban azokat az irányelveket, melyek szerint az új vezetőség működni óhajt.

Az egyetemi monza kérdésében az ifjúság magáévá tette Varga István szociális vezető javaslatát a kijelölt azt az ötös bizottságot,

mely a javaslat értelmében eljár a gazdasági hivatal jelenleg Peleán tartózkodó vezetőjénél az egyfontos ebédetelési akció megszervezése ügyében.

Ezután az alapszabály felolvasására került sor. Sántha professzor módosító javaslatot tett. Tekintettel az egyetem kezében működő munkástanfolyamra és annak hallgatóira, a DEK vezetőségében szervezetessék egy új, ú. n. nemzetpolitikai osztályt ennek vezetőjéül rögtön indítványozta Kobzos József egyetemi nyomdavezető, munkástanfolyam hallgató megválasztását.

A lelkes tüsssal elfogadott módosító indítvány után Kobzos József köszönte meg keresetlen, szavakkal munkástársai nevében a bizalmat.

Fazekas elnök felszólasására még belefoglalták az egyhangúlag elfogadott alapszabályzatba a tanári elnök megválasztását és a havi tagdíj 50 fillérben való megállapítását.

Végül az állandóan reklamált villamosbérlet ügyre került sorra. A DEK állástfoglalt a 15 forintos villamos bérletet kérésre mállat.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Mára sokat, időnként élénk északi, északnyugati szél, továbbá felhőfelvonulások, többfelé kisebb fűtőcsök. Fokozódó éjjeli lehűlés, a nappali hőmérséklet is kissé csökken.

Az igazságügyminiszter a balasgyarmati, egri, kalocsai, kaposvári, kecskeméti, nyíregyházi, soproni, székesfehérvári és zalaegegyházi ügyvédi kamarákat megszüntette. Ezentúl a debreceni ügyvédi kamara területé a debreceni és nyíregyházi törvényszék területével esik egybe.

Athelyezések a rendőrségnél. Csongrádi Béla rendőrnagyot Kaposvárról a debreceni kapitánysághoz, Darvas István főhadnagyot a helybeli kapitányságtól Szekszárdra, a tőlnagyvezető államvédelmi osztály élére helyezték át.

Az Ady-Társaság csütörtökön, október hó 10-én délután 4 órakor tartja közgyűlését a Déri-múzeum előadóterében, melyre az Ady-Társaság tagjait és az érdeklődőket meghívja az elnökség.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is felajánlja.

Folyó hó 7-én, hétfőn délután 3 és 5 óra között valaki az MKP hadifogoly-irodájában az asztalon felejtette penztárcáját pénzrel. Igazoltt tulajdonosa ugyanott átveheti!

A Debreceni Vadásztársaság — október 18-án, pénteken — 15 órai kezdettel a Déri-múzeumban rendkívüli közgyűlést tart, melyre tagjait meghívja. Ha alapszabály szerinti taglétszám nem jelenne meg, a fenti helyen és napon 16 órai kezdettel megtartjuk a rendkívüli közgyűlést, — tekintet nélkül a megjelenés létszámára. Elnökség.

Ing 18'90 tőli kötött

FRANK, Arany Bika

A városi tanács úgy határozott, hogy a közgyűlésen készített 1200 darab 400 kiló súlyú szappant szétosztják a városi szennyház, a fertőtlenítő intézet és egyes városi üzemek között.

A belvárosi népbíróság Gasmann Vendel, a belvárosi ferencendri zárdá főnökét hazarúlás és kémkedés miatt kötelelték halálra ítélték. Építési gép is van, ami műszaki különlegesség. Érdekessége még a versenynek, hogy leánymodellvező is indul rajta, valamint az is, akinek gépe a budapesti országos MaDISZ modellversenyen nemzetközi csúcseredményt ért el. A repülőmodell-barátok csütörtökön délután 4 óráig benevezhetnek a Simonfy-utca 1/c. alatti szekézházban. Elismerésemre! a MaDISZ repülőszakosztálytól, hogy nehéz anyagi viszonyokkal, anyaghiánnyal és utazási nehézségekkel küzdve is ilyen nagyszabású dolgozra készült.

A munkaközösség felhívja összes tagjait, hogy október 10-én, csütörtökön délután 5 órakor pontosan jelenjenek meg hadifogoly és más nagyon sürgős ügyek megbeszélése végett a MNDSZ irodahelyiségében.

Elővezetelyesen megfenyegette négy ruhátó Tóth Sándor MÁV államas-kezelőt. Új-utca 8. szám alatti lakost. Részlet a Kaput Tóthra és kijelentették, hogy szarazra nem jön ki. Rendőrségem segítségével tudta elhagyni lakását.

Kalap, szövet, fehérnemű óriási választékban KISS-nél, Al földi palota

Szenleposan értek tetten az éjszaka egy hatalkorú leányt a pályaudvaron. A városok szövetsége átiratot intézett Debrecen polgármesteréhez és felszólította az újjáépítési versenyben való részvételre városunkat.

Ködden szétosztották a város 440 hírkéjt az igénylő gazdák között. A szétosztást Szendrői alpolgármester felügyelete alatt történt. Ez lett a tanjáruháztól.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy az igazságügyminiszter dr. Mező Sándor debreceni főállamügyészi helyettesét saját kérelmére a pécsi főállamügyészséghez áthelyezte és a főállamügyészség vezetésével és felügyeletével ideiglenesen megbízta.

Összes élelmiszerjegyet elopták a közlelmiszeri hivatal előtt Szabó Józsefné és Nagy Józsefné Kút-utca 70. szám alatti lakosoktól.

Iratokkal együtt elopták Daróczy Miklósné Széchenyi-utca 76. szám alatti lakosné kezétől.



Péntek délután 6 órakor káderyűlést tartunk. Minden káderyűlést kötelező megjelenni.

A pártkönyvtár újra megnyitott. Minden reggel 8 óratól 6 óráig rendelkezésre áll az elvtársaknak. Ezúton kérjük az elvtársakat, hogy akik valami oknál fogva a kintlévő könyveket még nem hozták vissza, szíveskedjenek mielőbb visszahozni. Könyvtáros

SAKSZERVEZETI HIREK

Földműves szakszervezet Vármegyét választmányi ülést tart vasárnap délután 10 órakor, a szakszervezeti székházban. — Kistimarságban dolgozó szak- és segédmunkások ma 4 órakor értekezletet tartanak. — Ruházati munkások 5 órakor taggyűlést tartanak. A tárgy fontosságára tekintettel pontos megjelenést kér a vezetőbizottság. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete ma 5 órakor taggyűlést tart budapesti előadóval. — Házfelügyelő szakszervezete ma délután 5 órakor vezetőségi és választmányi ülést tart. Megjelenés kötelező. — Népdalzenészek szakszervezete pénteken 10 órakor taggyűlést tart. — A magyar hivatásos zenészek szalon-jazz szakosztálya pénteken 5 órakor taggyűlést tart. — A magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor, a szakszervezet helyiségében vezetőségi ülést tart.

Nagyszabású repülőmodellkiállítás és verseny lesz Debrecenben

A debreceni MaDISZ repülőszakosztálya a felszabadulás óta nem látott modellkiállítást és modellversenyt rendez szombaton és vasárnap Debrecenben. A versenyen és kiállításon Tízszázötven legjobbjuk vesz részt — a nyíregyháziak, borszörmenyiek — jeleztek indulásukat.

A kiállítás szombaton reggel 9 órakor kezdődik a Belvárosi MaDISZ helyiségében és 6 óráig tart. A kiállítás egy repülőteret fog ábrázolni, az összes modern berendezésekkel és repülőgéptípusokkal s bemutatják a repülőgépkészítés egyes mozzanatait. A versenyen, amely vasárnap 10 óratól délután 5 óráig a nyúlasi repülőterén lesz, mintegy 60 modell vesz részt, közülük olyan technikai megépítési gép is van, ami műszaki különlegesség. Érdekessége még a versenynek, hogy leánymodellvező is indul rajta, valamint az is, akinek gépe a budapesti országos MaDISZ modellversenyen nemzetközi csúcseredményt ért el. A repülőmodell-barátok csütörtökön délután 4 óráig benevezhetnek a Simonfy-utca 1/c. alatti szekézházban. Elismerésemre! a MaDISZ repülőszakosztálytól, hogy nehéz anyagi viszonyokkal, anyaghiánnyal és utazási nehézségekkel küzdve is ilyen nagyszabású dolgozra készült.

A kiállítás szombaton reggel 9 órakor kezdődik a Belvárosi MaDISZ helyiségében és 6 óráig tart. A kiállítás egy repülőteret fog ábrázolni, az összes modern berendezésekkel és repülőgéptípusokkal s bemutatják a repülőgépkészítés egyes mozzanatait. A versenyen, amely vasárnap 10 óratól délután 5 óráig a nyúlasi repülőterén lesz, mintegy 60 modell vesz részt, közülük olyan technikai megépítési gép is van, ami műszaki különlegesség. Érdekessége még a versenynek, hogy leánymodellvező is indul rajta, valamint az is, akinek gépe a budapesti országos MaDISZ modellversenyen nemzetközi csúcseredményt ért el. A repülőmodell-barátok csütörtökön délután 4 óráig benevezhetnek a Simonfy-utca 1/c. alatti szekézházban. Elismerésemre! a MaDISZ repülőszakosztálytól, hogy nehéz anyagi viszonyokkal, anyaghiánnyal és utazási nehézségekkel küzdve is ilyen nagyszabású dolgozra készült.

Balogh István, Hajdú vármegye főispánja utasította Hajdúszoborné, Hajdúváros, Hajdúhadházi, Hajdúdorog, Fegyén és Miskolc városok, illetve községek, hogy az ott lakó 10 holdon felüli gazdák a vetőmagellátás biztosítására elszámoltatási kötelezettségüknek haladéktalanul ténnyek eleget.

Osztók kereskedelmi küldöttség jön Budapestre. Rónai Sándor kereskedelmi miniszter kijelentette megállapodás jött létre, hogy november közepén osztrák küldöttség utazik Budapestre a tényleges kereskedelmi tárgyalások előfelvitelére.

Albérleti szobát keresett egy magát Heti műszaki tisztnek kiadó ismeretlen egyén özv. Iszól Károlyné Mennő-utca 12. szám alatti lakosnál. Míg a házasszony az új lakót néhány órára a lakásán magára hagyta, az összes ékszereivel és többrendbeli ruhával együtt eltűnt. A kar megajadja a 2000 forintot.

Takarékbetétek. Folyószámlák. Ovadéklevelek vállalkozásokhoz. Törzsbetétek heti 1 — forinttól. Üzletrészek havi 3 — forinttól. Kölcsönös Segélyező-Egyetemi KÖSSUTH-UTCA 8. SZ.

SPORT

Győzni kell az ETO ellen

A DVSC kedden edzést tartott, amelyen a játékosok egymás között kétkapus mérkőzést játszottak. Szilárd csapata és Orosz csapata játszott egymással. Nagy fogadások előttek meg a játékok, amelyet végeredményben Szilárd csapata nyert meg 7:2 arányban. Szilárd csapata így állt fel: Nagy I. — Mike, Mester — Palotás, Szilárd, Kádás — Sidlik, Szabó I., Dobai-Dvoracssek, Dobos. — Oroszok csapatszerkezete: Mór — Balogh, Szilágyi — Orosz, Zilahi, Csokai — Komlósi, Teloki, B. Nagy, Dobos, Sidlik (Lázár). Lázár egy félidőt feltétlenül játszik. Az ETO elleni csapat ebből a 15 játékosból kerül ki. A játékosok erősen fogadják, hogy megverik a győri zöld-fehéreket.

A Booskai-MADISZ erősen készül a nyíregyházi MADISZ rangszóra. A mai kétkapus edzésen a DVSC ellen játszik Bodoni is. Remélik, hogy az igazolás ezen a héten rendeződik. Még néhány meglepetést tartogatnak a vezetők, de nevéket egyelőre még nem hajlandók elárulni.

A DKASE ma délután nagy edzést tart a Stadionban. Az összes játékosok pontosan három órára jelennek meg. A DKASE I. csapata egyébként Püspökkladányban vendégszerelést vesznap, míg a DKASE II. Tiszafüredre megy a bajnoki pontokért.

A Booskai-MADISZ Nyíregyházán, a DME Diósgyőröt játszik vasárnap. Az NB II. keleti csoportjában a következő mérkőzések lesznek: Nyíregyházi MADISZ — Booskai MADISZ, Diósgyőr — DME, V. Előre — Magyar Párti, Törökcs — MATEOSZ, Miskolci MTE — Nyíregyházi MÁV, Kisterenyé — Ódi VTK, GSE — Előre.

A kerületi II. osztály legérdekesebb mérkőzése kétségkívül a Püspökkladányi MÁV — DKASE mérkőzés lesz. A DVSC II. a Bárándot, a Booskai MADISZ II. a BUNÉ-t, a DME II. pedig a Kisújszállást látja vendégül. Szoboszlón a Hajdúszoboszló — Karcag találkozó kerül sorra. A Postás szintén szabadnapos.

A téli időszámítás bevezetésével az MDSZ délután 3 órára tűzte ki a mérkőzések kezdetének legkésőbbi időpontját.

Lázár, a DVSC új balszélsője unokája Lázár Csyulának, a Péterváros egykori baloldosának, minden idők legtechnikusabb magyar labdarúgójának.

A kerületi II. osztály vasárnapjára: Postás II. — Hajdúszoboszló II., Belvárosi MADISZ — Kaba, Rendőrvégvesztés — Dobánygyár, BUSE II. — DME II., Tiszafüred — DKASE II., Hajdúszovát — Derecske.

A Postás játékosok ma délután 3 órakor jelennek meg a fedettusoda előcsarnokában. A szakosztályi ülés a fedettusodában lesz.

A Postás sportnapok keretében lesz szabvány labdarúgó körmerkőzés Debrecenben délután 1 órai kezdettel. Szombaton Postás a Rendőrvégvesztéssel, 3 órakor pedig a Budapesti Postás a DVSC II-vel játszik. Vasárnap az előző napi két győzelem döntőmérkőzés, 1 órakor játsza a Dicsőszegi uti pályán a DVSC — ETO NB I. találkozó előtt. A mérkőzés után a szünetben atletikai versenyek.

Ugyanakkor a Postás sportnapok keretében kerékpáros háztömbkörúli verseny lesz vasárnap délután 9 órai kezdettel. A verseny a Kossuth-utca, a Vörös Hadserény-útja, a Szent Anna-út, és a Batthyány-utca által bezárt háztömb körül folyik le. 20 körös lesz. Cél a vármegyeháza előtt. A versenyen részt vesznek a budapesti Postás erősségei: a sokszoros magyar bajnok Nétás, Pili és még mások.

A kosárlabdások ipartársulata pénteken délután 4 órakor tartja adóközösségi ügygyűlést a nagyteremben. — Minden tag, akár tagja a közösségnek, akár nem, saját érdekeiben feltétlenül jelenjen meg. Augusztusi csekklapját kér, és jöv. adóit vagy nyugtávját mindenki okvetlen hozza magával. — Kisfutaroklat ezúton figyelmeztetjük közmunkakötelezettségeinek teljesítésére, ugyanis az orosz pártbizottság igényelése nem szűnt meg. A meg nem jelenés, illetve közmunkával határozott tagokat egyébként a közmunkahivatalba és ugyanakkor a közmunkahivatalba és a legutóbbi parancsnokságnál és a legutóbbi eljárást indítja meg. — Fa- és építési anyagkereskedők 10-én 3 órakor jelenjenek meg a Társulatnál. Tárgy: Fakiosztás, új árak stb. Pontos megjelenés kötelező. — Fűszerkereskedők a közönségi adókat fizethetik a szakosztály irodájában. Közmunkát 10-ig lehet fizetni. — A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre felkéri tagjait, hogy csütörtökön délután fél 5 órára próbán és vasárnap fél 11 órakor a választmányi ülésen nagyon fontos ügyben a Kossuth-utca 54. szám alatt jelenjenek meg. — Festékkereskedők pénteken fél 5 órakor adóközösségi gyűlésen taggyűlést tartanak. — Az egyesített nagykereskedő szakosztály csütörtökön a kisteremben ülést tart.

Higiénikus kádfürdő a város szívében. Baicsy-Zs.-u. 15. Nyitva félhét részre reggel 6-tól, nők részre reggel 9-től.

Építőiparosok figyelmébe! A Magyar Közlöny 238. számában megjelent az építőipari munkáknál felzárkózó munkások és beszállók szabályozása. A rendelet október 6-án lett hatályos. A szakipari munkánál érvényesíthető önkéntes kules a bádócs, vízvezeték, csatorna és központi fűtés, villanyerő, épületlakatos, épületlakatos, villanyerő szakmáknál 68 százalék, tetőfedő 64 százalék, cseréplakó, festő-mázoló 52 százalék, ács 50 százalék, kőműves 48 százalék. A haszonmérték azonos az építőipar haszonmértékével. Minden anyagot, ha azt az építési adja, 5 százalék, ha az iparos szerzi be, 10 százalék számítható fel. — A noiszabó és rokonkaszakmabeli iparosok szakosztálya azok tagjai, akik a közmunkát e hó 7-ig befejezték, sürgősen jelentkezzenek a napok utánfeladásért; azok, akik még nem fejezték be, befejezhetik haladéktalanul. — A kárpitos szakosztály szombaton 4 órakor ülést tart. — A kőműves és ácsiparos szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart.

Építőiparosok figyelmébe! A Magyar Közlöny 238. számában megjelent az építőipari munkáknál felzárkózó munkások és beszállók szabályozása. A rendelet október 6-án lett hatályos. A szakipari munkánál érvényesíthető önkéntes kules a bádócs, vízvezeték, csatorna és központi fűtés, villanyerő, épületlakatos, épületlakatos, villanyerő szakmáknál 68 százalék, tetőfedő 64 százalék, cseréplakó, festő-mázoló 52 százalék, ács 50 százalék, kőműves 48 százalék. A haszonmérték azonos az építőipar haszonmértékével. Minden anyagot, ha azt az építési adja, 5 százalék, ha az iparos szerzi be, 10 százalék számítható fel. — A noiszabó és rokonkaszakmabeli iparosok szakosztálya azok tagjai, akik a közmunkát e hó 7-ig befejezték, sürgősen jelentkezzenek a napok utánfeladásért; azok, akik még nem fejezték be, befejezhetik haladéktalanul. — A kárpitos szakosztály szombaton 4 órakor ülést tart. — A kőműves és ácsiparos szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

ALLAS. Kereskedelmi előjarmóba keresek iskolázott, lehelőség a szakmában gyakorlott vezetőt. Fémpiparokról vezetett előnyben. Ajánlatok önéletrajzzal, referenciákkal „Előjarmó” jellegére a kiadóba. 32

LAKÁS. Különbejártaú összkomfortos szobát keres központban magános férfi. Esetleg teljes ellátással. Cim a kiadóban. 2

VÉTEL. Bélyeg, kisebb grüjtéményt állandóan vesz Sikkósi könyvtár Piac-u. 38. 106

Külső és belső: 650x16-os és 600x16-os veszek „Szabadság” nyomda. Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. 125

Közellátás

Felhívja a közlelmiszeri ügyosztály a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy a Cukorjegy 14—15. a Segélyjegy 2—3. szelvényével október 10-én, csütörtökön és 11-én, pénteken feltétlenül számoljanak el. Az utalványoknak az előzetes ellenőrzésére későbbi időben fog tolni. Közlelmiszeri ügyosztály.

A Gazdasági Főtanács a megbízott kereskedők részére a termények felvásárlására megfelelő mennyiségű pénzt bocsátta rendelkezésre, úgyhogy a vételár késedelmes kifizetése a kereskedő hibájából fordult elő. Ha tehát a kereskedő a vételár felajánlott termény vételárát nem fizette ki, ez a körülmény a kereskedő nevének feltüntetésével a közlelmiszeri felügyelőségnek jelentendő. Amíg az őrési dízma vételárát azonnal, az egyébként beszállított gabona vételárát csak abban az esetben köteles a kereskedő kifizetni, ha a gazdálkodónak földadatrátaléka nincs.

A városi tanács közli az érdekteltekkel, hogy a Csehszlovákia átteleplők kötelesek beszállításra kötelezőknek minden vonalon eleget tenni, mert a Magyar Átteleplési Kormánybiztos által 3175—1945. sz. alatti kiadott hirdetményben hozott intézkedés szerint az átteleplői kivonok minden nével bevezető teher és termelési szolgáltatás — a fennálló törvényes rendelkezés szerint — minden korlátozás nélkül behajtható.

A közlelmiszeri miniszternek tudomására jutott, hogy egyes kereskedők és üzemek a hatóságilag megállapított magasabb áron vásárolnak hizott sertéseket. Az árdarúgók ellen szigorú eljárás indítanak. Hiteles helyről közlik továbbá, hogy az ügyvezető szabadságára szeptember 1-én megszűnt. Ugyanakkor megszűnt a továbbtartás céljára vászolt sertések 30 százalékkal magasabb ára is.

MOZIK MŰSORA: Apolló-mozgó: „Párducksz. zony”. revüfilm. Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 órakor is. Vígyszínház-mozgó: Amerikai színes film: „Óz a csodák csodája”. Fűszerrel Judy Garland. Előadások 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap egyegyed 3 órakor is. Meteor-filmszínház: Ma, csütörtökön magyar film: „Tóparti látomás”. Amerikai világhíradó. Előadások: 5, 7 órakor.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓT TARTÓ GYÓGSZERTÁRAK: Október 5-től október 11-ig: Arany Angyal (Piac-u 50) és Sas (Hatvan-utca 66).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN. Szerkesztő: BÉBER LASZLO. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvalait körtforgóponon. Felolós nyomdavezető: MÉNES JÁNOS.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Megnyit a „Széchenyi” vendéglő. Állandóan hideg, meleg konyha, kintű fajbörök. Elsőrendű cigányzene. Szíves párfogást kér. özv. Kovács Lajosné Széchenyi-utca 19.

Világ pr...

N A MA

Valóság a határ

Az augusztus törvényhatóság pontot jelentett. Pártunk nagyszabással lépett a tőbb önálló jog megvalósítási megvalósítási az almas tervezet nyelt. Az önk Szabó István és képviselő, törzök vezetés közgyűlés elé.

Nehogy elikk merüljön az a amellyel pártunk politikáinkat felviden visszamenlő nényt és az il Elsősorban az tytárs, hogy a lalekltalan alak ta felvilágosálo zóságát, mely rel is rendelkez kövel 15 napot a felszervezés a közgyűlésnek, hogy az adók s sedelem nélkül befolyjanak.

Másodsor jay közgyűlés küldj vényhatóság tá ságot, amelynek van és amely vel kiegészítve üzemetek és 30 lapot tesz a köz lnyen intézkedés az üzemek rack Végül azt ja társ, hogy utas sági bizottság Magyar Kommun terjesztett terv munkatervet és terjessze a törz ság elé.

Augusztus 30 mint 30 nap te hogy Szabó el augusztus 30-1 egy írásbeli k vnyhatóságí b így szól

„A törvény közgyűlés az ü terjesztett indó egészében mag tejt illetben hogy a városi pénzügyi bizot üzemetek és váll illette üzemi k uok felvilágosá csot pedig fell ítekezletet tar tok által előt program alap várospolitiká egyeztetve, 30 szen részletes katerve, a törz ság közgyűlése

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss

A határozat születtét, szépe besítették, oss